

TULLNytt

Innehåll

- Import av sälprodukter
- Vårens kurser
- Samlarfordon
- Växelkurser
- Kommerskollegium informerar
- Nytt om antidumpning

Nästa nummer publiceras vecka 5

Nya regler för import av sälprodukter

EU har beslutat att begränsa handeln med sälprodukter från djur som slaktats eller avhudats på ett inhumant sätt. Som ett led i begränsningen kommer det från och med den 20 augusti 2010 endast vara tillåtet att handla med sälprodukter som har sitt ursprung i inuitsamhällets eller andra ursprungsbefolkningars traditionella jakt för husbehov.

Det är endast produkter från nationell skydds jakt och varor för personligt bruk som medförs av resenärer som är undantagna. Förordningen omfattar i övrigt alla produkter, bearbetade eller obearbetade, som kommer från eller har utvunnits från sälar. Detta innebär att också produkter, som exempelvis sälolja eller olika klädesplagg, kommer att omfattas av villkoret.

Kommissionen kommer tillsammans med medlemsstaterna arbeta fram tillämpningsföreskrifter. Dessa kommer bland annat innehålla en vägledande förteckning med aktuella varukoder i tulltaxan samt anvisningar gällande villkorsförfarandet.

Mer information

[Europaparlamentets och Rådets förordning \(EG\) 1007/2009](#)

Behöver du nya eller fördjupade kunskaper i tullhantering?

Vi håller kurser och informationsträffar runt om i Sverige för alla som är intresserade av handel med länder utanför EU. Vi har kurser både för dig som behöver grundläggande kunskap om import och export, och till dig som vill ha fördjupad kunskap inom ett specifikt område, exempelvis klassificering. Alla våra kurser riktar sig till dig som arbetar som ombud, speditör eller på något företags tullavdelning.

Vi anordnar också kostnadsfria informationsträffar som riktar sig till dig som handlar eller tänker starta handel med länder utanför EU. Välkommen med din anmälan!

[Vårens kurser och informationsträffar](#)

Vad är ett samlarfordon?

Kommissionen meddelade den 13 november 2009 nya förklarande anmärkningar till Kombinerade nomenklaturen för KN-nummer 9705 00 00. Dessa påverkar Tullverkets tolkning av begreppet samlarfordon.

Från och med 1 januari 2010 tillämpar Tullverket förändrade riktlinjer vad gäller samlarfordon. Riktlinjerna bygger på de nya förklarande anmärkningarna i KN som meddelades den 13 november 2009. Bland annat gäller att fordonets ursprungsskick inte får vara så förändrat att det får andra specifikationer än de ursprungliga. Däremot är det godtagbart att utslitna delar har bytts ut mot motsvarande nya delar. Det är i det skick fordonet inkommer som är avgörande om det anses vara ett samlarobjekt.

Fastställda bedömningsgrunder

Förutom att vi ställer krav på ursprungligt skick, ställer vi krav på att fordonet ska vara minst 30 år gammalt, vara av en modell eller typ som inte längre tillverkas samt ha ett högre värde (minst 5 gånger högre) än ursprungligt nypris. Dessutom ska fordonet vara förhållandevis sällsynt (inte fler än cirka 30 stycken registrerade i Sverige). Tänk på att tolkningen har ändrats vad gäller fordon tillverkade före 1950. De anses inte längre generellt vara samlarobjekt utan även då måste samtliga kriterier som Kommissionen meddelat vara uppfyllda.

Underlag för bedömning

För att vi ska kunna bedöma att förutsättningarna är uppfyllda finns lämplig dokumentation som du som importör kan lämna vid importtillfället, exempelvis referensböcker, facklitteratur, foton, köpehandlingar, officiella fordonsdokument, registerutdrag eller utlåtanden från erkända experter.

2

Om ditt fordon uppfyller kriterierna för att klassificeras som ett samlarobjekt är det tullfritt och momsatsen är 12 procent. Om det inte kan anses vara ett samlarobjekt utan bedöms vara ett vanligt fordon, är tullsatsen 10 procent och momsen 25 procent.

Läs mer om samtliga kriterier för samlarfordon

[Samlarfordon](#)

Faktaruta

Förklarande anmärkningar till Kombinerade nomenklaturen (FAKN) är ett hjälpmedel för klassificering av varor. De innehåller olika typer av råd, definitioner och anvisningar för varukoder. FAKN publiceras i Europeiska unionens officiella tidning, EUT, serie C. Du hittar dem även i Tullverkets varuhandböcker i *Taric Söksystem*.

Växelkurser

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 13 - 31 januari 2010

Land	Valutaslag	Per enhet	SEK
Island	ISK	100 kronor	5,90

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1 - 28 februari 2010

Land	Valutaslag	Per enhet	SEK
Australien	AUD	1 dollar	6,5375
Brasilien	BRL	1 real	4,0490
Danmark	DKK	1 krona	1,3625
Euroland ¹	EUR ^{2, 3}	1 euro	10,1395 ⁴
Estland	EEK	1 kroon	0,6540
Hongkong	HKD	1 dollar	0,9325
Indien	INR	100 rupier	15,8100
Indonesien	IDR	100 rupiah	0,0900
Island	ISK	100 kronor	5,9100
Japan	JPY	100 yen	7,8600
Kanada	CAD	1 dollar	6,9000
Kina	CNY	1 rmb	1,0500
Lettland	LVL	1 lats	14,3300
Litauen	LTL	1 litas	2,9550
Marocko	MAD	1 dirham	0,9100
Mexico	MXN	1 peso	0,5800
Norge	NOK	1 krona	1,2455
Nya Zeeland	NZD	1 dollar	5,2000
Polen	PLN	1 zloty	2,5600
Ryssland	RUB	100 rubel	27,9900
Saudi-Arabien	SAR	1 rial	1,9200
Schweiz, Liechtenstein	CHF	1 franc	6,8695
Singapore	SGD	1 dollar	5,1200
Storbritannien	GBP	1 pund	11,6250
Sydafrika	ZAR	1 rand	0,9700
Sydkorea	KRW	100 won	0,6497
Thailand	THB	1 baht	0,2195
Tjeckien	CZK	100 koruna	39,2900
Turkiet	TRY	1 ny lira	4,9200
Ungern	HUF	100 forint	3,8200
USA	USD	1 dollar	7,1550

Tulltaxan/Taric och växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 29 januari 2010 från Nordeas kundcenter, 0771 - 22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 0771 - 520 520.

¹Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Finland, Frankrike, Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike.

²Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i valutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg.

³Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid transitering.

⁴Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av frukt och grönsaker.



Europeiska företag väntas spara miljontals euro på nya tullfria varor

Rådet har beslutat att från 1 januari 2010 bevilja tullfrihet för närmare 100 nya varor i form av tullsuspensioner och tullkvoter. Kommissionen uppskattar att EU:s industri kommer att spara 20 miljoner euro per år på icke belagda tullavgifter genom de nya suspensionerna och kvoterna. Totalt genererar EU:s system för tullsuspensioner och tullkvoter en besparing för europeiska företag på närmare 625 miljoner euro per år.

Samtidigt som nya suspensioner införs, har ett antal suspensioner strukits och upphör att gälla. Strykningarna gäller suspensioner som har varit i kraft under lång tid men som numera inte utnyttjas eller utnyttjas i för liten omfattning för att kvalificera för fortsatt tullfrihet. Svenska importörer berörs knappast alls av de strykningar som har gjorts.

Rådets förordning om tullkvoter 7/2010 ersätter i sin helhet den tidigare förordningen 2505/96. I och med att det nya Lissabonfördraget trädde ikraft 1 december 2009 ändras benämningen gemenskapstullkvoter till unionstullkvoter.

4

Vem kan utnyttja tullfriheten?

Tullsuspension innebär att gällande importtull för en vara enligt EU:s tulltaxa tillfälligt upphävs. Import till EU från alla länder kan då ske utan tull eller ibland till en lägre tull än den normala. I vissa fall gäller förmånen inom ramen för en viss importvolym (tullkvot). Dessa tullförmåner är öppna för alla importörer i EU att utnyttja, men ibland kan det finnas krav på specifikt användningsområde för den importerade varan. Då krävs ett tillstånd till gynnsam tullbehandling från Tullverket. Dessa markeras med (1) i förordningstexten och den tryckta tulltaxan och framgår av villkoren (V) i Taric Söksystem. För att utnyttja en tullkvot gäller principen om "först till kvarn".

Ansök om tullfrihet för dina varor

Du vet väl att även ditt företag kan spara pengar genom att ansöka om tullfrihet för varor som just ditt företag importerar? Förutsättningen är dock att varorna är insatsvaror som ska användas inom tillverkningsindustrin. Har du sedan klarlagt att det inte finns någon tillverkning av dessa varor inom EU och att den tull som skulle ha tagits ut uppgår till minst 20 000 euro per år – finns det möjlighet att kommissionen beviljar tullfrihet för dina varor.

Två gånger per år tar Kommerskollegium emot ansökningar från svenska företag om nya eller förlängning av redan gällande tullsuspensioner och kvoter. Är du intresserad av att lämna in en ansökan eller har du andra frågor om suspensioner och kvoter, är du välkommen att kontakta Alexander Holck, 08-690 49 38.

Mer information

[Kommerskollegiums information om EU:s tullsuspensionssystem](#)

Varor som omfattas av tullfrihet från 1 januari:

[Rådets förordning \(EU\) 12/2010 \(suspensioner\)](#)

[Rådets förordning \(EU\) 7/2010 \(tullkvoter\)](#)

Nytt om antidumpning

Läderskor med ursprung i Kina och Vietnam samt avsända från Macao

Den 31 december 2009 förlängdes den slutgiltiga antidumpningstullen i 15 månader på importen av läderskor med ursprung i Kina och Vietnam samt skor avsända från den särskilda administrativa regionen Macao. Ingen ändring av tidigare gällande åtgärder.

(EUT L 352/2009)

Volframkarbid med ursprung i Kina

Den 30 december 2009 inledde Kommissionen en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot importen av volframkarbid och smält volframkarbid med ursprung i Kina. Under översynen fortsätter åtgärderna att gälla.

(EUT C 322/2009)

Ferrokisel med ursprung i f.d. jugoslaviska republiken Makedonien

Efter avslutad interimsoversyn upphävdes den 31 december 2009 antidumpningsåtgärderna som tillämpas på importen av ferrokisel med ursprung i f.d. jugoslaviska republiken Makedonien.

(EUT L 351/2009)

Polyetentereftalofilm (PET-film) avsänd från Israel

Kommissionen har inlett en översyn av antidumpnings- och utjämningstullen på importen av PET-film som sänds från Israel av S.Z.P. Plastic Packaging Products Ltd (Taric-tilläggsnummer A964). Under översynen upphävs antidumpningstullen, som infördes genom förordningen nr 1292/2007, för exportören ifråga. Samtidigt registreras importen under nio månader för eventuellt retroaktivt uttag av antidumpnings- och utjämningstullen.

(EUT L 2/2010)

Molybdentråd med ursprung i Kina

Rättelse till kommissionens förordning (EU) nr 1247/2009 om införande av preliminär antidumpningstull på importen av viss molybdentråd med ursprung i Kina. Molybdentråden ska innehålla minst 99,95 viktprocent molybden.

(EUT L 4/2010)

Det finns fullständig information om antidumpning på [Kommerskollegiums webbplats](#). Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, [EUT](#).



TullNytt

TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. För att komma till [arkivet](#), [klicka här](#). Om du vill **ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster**, [klicka här](#).

Ansvarig utgivare

Åsa Wilcox

Redaktör

Anna-Maria Almljung
redaktionen@tullverket.se

Redaktion

Anna-Maria Almljung
Anna-Lena Gustafsson
Björn Johansson
Zubin Press

Adress

Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Telefon

Växel 0771-520 520
tullverket.se